

■张家口已建成室内滑冰馆20座、冰雪运动培训基地59家,创建冰雪运动特色学校100所。建成大型滑雪场9家,全市参与冰雪运动人数突破220万人

随着北京冬奥会的举办,中国冰雪运动的参与人数有了突飞猛进的提升。北京冬奥过程中,中国正式向国际社会作出“带动三亿人参与冰雪运动”的承诺。数据显示,从2015年北京申冬奥成功到2021年10月间,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达24.56%。冬奥会的到来,让冰雪运动的种子得以在中国各地播撒。

吉林省目前已建成50个滑雪场,雪道总数347条,雪道总长度298公里,雪道总面积1032公顷。已建成557所省级冰雪运动特色学校,滑冰馆已由2015年的5座增加到现在的15座,每年利用自然冰场400块以上,带动大量来自各个年龄层面的人群参与冰雪运动。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 京津冀协同发展八周年

对外“承接落地” 对内“强身健体”

河北借力京津构建产业发展新版图

河北日报(记者冯阳)东方欲晓,与首衡河北新发地农副产品物流园一路之隔的首衡智慧冷链物流园车来人往。这座自去年11月起正式运营的京津冀“城市大冰箱”,吸引了北京西南郊市场、京深海鲜市场90%的商户入驻。

夜幕低垂,北京现代沧州工厂车间灯火通明,一辆辆崭新的库斯途汽车走下生产线。整个生产过程由上千台智能机器人参与完成,工厂实现了冲压、车身焊接、涂装喷涂、总装柔性化生产100%自动化。

河北新发地,作为京津冀协同发展国家战略实施以来,我省第一个投用的非首都功能疏解项目、首个北京农批市场转移的统一承接平台,入驻了8000余家商户,成长为辐射全国的现代商贸物流枢纽。

北京现代沧州工厂,我省承接的单体

编者按 2014年2月26日,习近平总书记在北京主持召开座谈会,专题听取京津冀协同发展工作汇报,明确将实现京津冀协同发展作为重大国家战略,强调“要坚持优势互补、互利共赢、扎实推进,加快走出一条科学持续的协同发展路子来”。京津冀协同发展重大国家战略实施8

规模最大的产业协同项目,也成为京津冀协同发展的一个标杆。一辆车,拉来千亿元产业集群。一大批国内外知名汽车零部件生产企业落户沧州,建成汽车及零部件项目200余个。

一个物流园区,一家超级工厂,是京津冀三地联手产业的互补、融合,推进协同发展的缩影。

在对接京津、服务京津中加快发展自己。省委、省政府坚持以疏解北京非首都功

年来,省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指引,推动京津冀协同发展向广度深度拓展。

本报今起开设《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——京津冀协同发展八周年》专栏,敬请关注。

能为“牛鼻子”,深化产业对接合作,完善配套政策,加快推进协同发展平台建设实现新突破,确保疏解单位来得了、留得住、发展好。截至2021年末,全省累计转入京津冀基本单位超过4万家,其中转入法人单位占比超7成。

产业协作与高质量发展紧密相连,是京津冀协同发展的实体内容和关键支撑。围绕落实“三区一基地”功能定位,河北积极承接北京非首都功能疏解,在产业协作

上积极作为,主动融入协同发展大格局。——有序承接、错位发展,引导承接向重点区域和重点平台集聚。

2021年4月26日,中国卫星网络集团有限公司成立,这是首家注册落户雄安新区的中央企业;2021年5月8日,由中国中化集团有限公司与中国化工集团有限公司联合重组的中国中化控股有限责任公司召开成立大会,注册地同样在雄安。

各具特色的重点承接转移平台,成为河北承接京津产业的前沿阵地。我省集中打造“1+5+4+33”重点承接平台体系,以雄安新区集中承载地为核心,北京大兴国际机场临空经济区等5个协同协作平台为重点,4个特色专业平台和33个个性化平台为支撑,积极吸引京津产业转移,不断增强承载能力和吸引力,打造高质量发展新高地。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

冬奥之城交出漂亮成绩单

——张家口精益求精高质量服务保障冬奥盛会圆满举办

河北日报记者 王雪威 郭晓通

北京冬奥会于2月20日晚荣耀落幕,一幕幕经典瞬间镌刻为历史永恒。

作为北京冬奥会雪上项目比赛的主要举办地之一,张家口市精益求精高质量服务保障冬奥会顺利安全圆满举办,同样留下了精彩一笔。

冬奥会筹办以来,张家口广大干部群众深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,全面落实“四个办奥”理念和“简约、安全、精彩”办赛要求,在北京冬奥组委有力指导和省委、省政府坚强领导下,扎实有序、细致精致推动冬奥会筹办各项工作落实到位,交出一张漂亮的成绩单。

为冬奥打下绿色底色

“我要给大家看个很厉害的东西,在雪如意跳台旁边不远处,有一条亮着光带

的山脊,那不是别的,就是万里长城!”冬奥会赛事期间,来自美国的跳台滑雪运动员、21岁的安娜·霍夫曼,备战比赛之余,在国外社交平台上,分享了一段在“雪如意”拍摄的视频,海外获赞数十万。

坐落于张家口赛区的国家跳台滑雪中心,被形象地称为“雪如意”,因融入中国元素、与自然人文交相辉映的惊艳设计,一举成为赛区的网红建筑,各国运动员纷纷打卡。

“张家口赛区场馆的设计与建设,体

现浓浓的中华文化,也蕴藏着‘黑科技’。”国家跳台滑雪中心业主单位张家口奥体建设开发有限公司总经理贾茂亭介绍说,“雪如意”装配了目前全球速度最快、载重最大的变角度斜行电梯,总长259米,速度2.5米/秒,能够帮助滑雪运动员在“雪如意”下部与顶部运动员出发区之间上下快速通行。助滑道赛道表面排布陶瓷珠,配合赛道内置的喷淋系统可以实现四季跳台滑雪运动。张家口赛区竞赛场馆和冬奥村全部达到绿色“三星级”标准,应用了

雨水、地表水、融雪水收集系统等多项新技术,通过高效回收存储,保证了冬奥会举办期间的用水,也让整个区域的水实现“微循环”。

与永久性建设相比,临时建筑的应用更直观地体现着“可持续”理念。张家口赛区自由式滑雪障碍追逐赛的终点附近,被一连串环保板材搭建的箱式房包围,这些租赁而来的临建,便于拆改移动,将用于赛后重复利用。(下转第三版)

贺电

北京第24届冬奥会中国体育代表团:

在北京第24届冬季奥林匹克运动会上,中国健儿拼搏奋进、追求卓越、捷报频传,勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌,其中在张家口赛区获得5枚金牌、3枚银牌,取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩,展现出新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,凝聚起全国人民建设社会主义现代化国家的强大力量,为祖国和人民赢得了荣誉,为成功举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会作出了重大贡献。在此,中共河北省委、河北省人民政府和7400多万河北人民向中国体育代表团表示热烈的祝贺,致以崇高的敬意,并通过你们向河北参赛教练员、运动员致以亲切的慰问!

多年来,国家体育总局对河北体育工作特别是冰雪运动发展高度重视,给予了大力支持和精心指导,促进河北冰雪运动实现跨越式发展。全省以省市县三级冰雪运动会为牵引,广泛发动城乡群众、广大青少年和学生参与冰雪运动,圆满实现了“全省3000万人参与冰雪运动”的目标,为落实习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”重要指示发挥了积极作用。

下一步,我们一定坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,精心细致做好北京冬奥会和冬残奥会的转换衔接,高质量备战冬残奥会,高标准做好服务保障工作。借助冬奥会、冬残奥会举办重大机遇,巩固和扩大“全省3000万人参与冰雪运动”成果,着力增强河北竞技体育实力,大力发展后奥运经济,不断提升河北创新发展、绿色发展、高质量发展水平,奋力谱写加快建设现代化经济强省、美丽河北新篇章,为实现中华民族伟大复兴中国梦作出河北贡献!

衷心祝愿中国体育健儿坚持更快、更高、更强——更团结的奥林匹克格言,勇攀高峰,再创佳绩!

中共河北省委
河北省人民政府
2022年2月21日

廉毅敏在省侨联十届五次全委会议上强调 发挥独特优势 凝聚侨心侨力 为加快建设现代化经济强省美丽河北作出新贡献

河北日报(记者刘冰洋)2月21日,省侨联十届五次全委会议在石家庄市召开。省委副书记廉毅敏在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作和侨务工作重要论述,贯彻党中央书记处对群团工作的指示精神,落实中国侨联全委会议精神,落实省委和王东峰书记工作要求,发挥独特优势,凝聚侨心

侨力,扎实做好各项工作,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新贡献。

廉毅敏在肯定过去一年全省侨联工作后强调,今年是党的二十大召开之年,迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大精神是各项工作的主线。要加强思想政治引领,坚持正确方向,创新工作方式,在强化党的创新理论武装。(下转第三版)

全省春季农业生产工作会议召开 廉毅敏出席并讲话

河北日报(记者刘冰洋)2月21日,全省春季农业生产工作会议在邢台市晋县召开。省委副书记廉毅敏在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真落实中央经济工作会议、中央农村工作会议、全国春季农业生产暨加强冬小麦田间管理工作会议精神,落实省委、省政府工作要求,

扎实做好春季农业生产工作,确保农业稳产增产,严守粮食安全底线,以实际行动当好首都政治“护城河”。副省长时清霜主持会议并讲话。廉毅敏在充分肯定晋县农业工作后强调,要抓好冬小麦田间管理,搞好技术指导、分类施策、预判预案,切实做到精准服务、精准管理。(下转第三版)

加快建设现代化经济强省美丽河北

高端访谈

努力开创商务高质量发展新局面

——访省商务厅党组书记、厅长张锋

河北日报记者 冯阳

记者:省第十次党代会提出了“六个现代化河北”奋斗目标。贯彻落实省第十次党代会精神,省商务厅如何立足自身定位,为加快建设现代化经济强省、美丽河北作出新的更大贡献?

张锋:商务工作联通内外、贯通城乡、对接产销,既是国内大循环的重要组

成部分,也是联结国内国际双循环的重要枢纽,在服务构建新发展格局中处于十分重要的位置。2022年是党的二十大召开之年,也是贯彻落实省第十次党代会精神的第一年。做好2022年商务工作,推动全省商务高质量发展,使命光荣、意义重大。

今年,全省商务工作的主要思路、举措可以概括为“1168”,即:把握一个原则、突出一个导向、聚焦六大任务、实施八大行动。把握一个原则,就是把握“稳中求进”的原则。坚持稳总量、稳政策、稳预期、稳主体、稳供应链,以商务稳定运行

为全省宏观经济大盘稳定作出贡献。突出一个导向,就是突出“项目建设”这个导向。大力实施项目带动战略,深入实施“项目建设年”行动,把项目建设贯穿到商务工作各领域、全过程。聚焦六大任务,就是紧紧围绕“一促”“两稳”“三提升”来开展工作。“一促”就是促进消费品市场持续回暖;(下转第五版)

我省发布2021年县域科技创新能力 监测评价结果 32个县科技创新能力被确定为A类

■139个县(市、区)实现分数提升
■30个县(市、区)实现级别跃升
■82个县(市、区)实现位次提升

河北日报(记者王璐丹 通讯员肖娜)近日,2021年全省县域科技创新能力监测评价结果新闻发布会上传来好消息:根据《河北省县域科技创新跃

升计划(2019-2025年)》,省科技厅经过对全省167个县(市、区)2020年相关统计数据的评价分析,32个县科技创新能力获评A类,比上年增加13个;66个县获评B类,比上年增加2个;69个县获评C类,比上年减少16个,A、B、C三类县分布进一步优化。(下转第五版)

乐享雪趣

2月19日,滑雪爱好者在秦皇岛市一家滑雪场体验滑雪。

周末假期,人们来到滑雪场体验雪上项目,享受冰雪运动带来的乐趣。

新华社发
(曹建雄摄)

